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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κ. Κλέωνα Γρηγοριάδη

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

3. Υπουργείο Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1262/07.12.2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Κλέωνα Γρηγοριάδη, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημέρωσε τη Βουλή των 

Ελλήνων επί του θέματος στις 12/12/2022 κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησης 242/02.12.2022. 

Παραθέτουμε αποσπάσματα από τη συζήτηση:

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΥΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): 

«Ας έχουμε πρώτα όλα τα στοιχεία μπροστά μας: 950 στρέμματα η έκτασή του, τα 650 είναι δάσος, τα 

υπόλοιπα 250 είναι αγροτικά. Όλη η έκταση βρίσκεται υπό την ευθύνη του Ινστιτούτου Γεωπονικών Ερευνών. 
Πριν μπω στην ουσία και σας δείξω και φωτογραφίες να πω ότι με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, 

του κ. Γεωργαντά, στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ινστιτούτου μπήκε και εκπρόσωπος και του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και βεβαίως του Υπουργείου Περιβάλλοντος και αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό

Τι κάναμε εμείς, το Υπουργείο Περιβάλλοντος, δηλαδή, μέσω των Δασικών του Υπηρεσιών και ιδιαίτερα του 

Δασαρχείου Πεντέλης; Εντάξαμε αυτό το σπουδαίο τελευταίο περιαστικό δάσος της περιοχής στο «Antinero», στο 

προληπτικό πρόγραμμα καθαρισμών, ένα πρόγραμμα που χρηματοδοτήθηκε με 50 εκατομμύρια ευρώ από το 

Ταμείο Ανάκαμψης, 22 εκατομμύρια ευρώ από τον τακτικό προϋπολογισμό και με διαγωνιστικές διαδικασίες, που 

έτρεξε το ΤΑΙΠΕΔ, είμαστε στην πολύ ευχάριστη θέση να δούμε τα απολογιστικά στοιχεία: Καθαρίσαμε περίπου 

12.600 χιλιόμετρα δασικών δρόμων, 25 φορές δηλαδή το Αθήνα-Θεσσαλονίκη σε δασικούς δρόμους ήταν 

κλειστό από τα νεροφαγώματα, από πεσμένα δέντρα κ.λπ. Διανοίξαμε 2.000 χιλιόμετρα αντιπλημμυρικών ζωνών 

και βεβαίως μαζέψαμε τη συσσωρευμένη καύσιμη ύλη από τουλάχιστον 120 δασικά οικοσυστήματα, μια έκταση 

που μπορεί να φτάνει τα 70.000 στρέμματα. Σε αυτό το πρόγραμμα, λοιπόν, εντάχθηκε και το δάσος Συγγρού με 

εξαιρετικά αποτελέσματα.

 Δείτε όμως τι κάνουμε, με την εγκεκριμένη μελέτη του Δασαρχείου Πεντέλης και με την εποπτεία των 

δασολόγων, των υπαλλήλων του Δασαρχείου. Αφήνουν μέσα στο δάσος νησίδες φωλεοποίησης για να 

διασφαλίσουν ότι τα ζώα εκεί θα διατηρήσουν τις φωλιές τους. Δείτε χαρακτηριστικές φωτογραφίες, που θα τις 

καταθέσω βεβαίως και αυτές: Υπάρχει ένα ρυάκι που κυλάει, έχουν μαζευτεί τα ξερά, έχει μείνει ο κισσός, όπου 

υπήρχαν φωλιές κυρίως από κοτσύφια. Έχουν μείνει κάτω από το δέντρο του κισσού οι θάμνοι.

Άρα, ό,τι κάνουμε, το κάνουμε για την προστασία του δάσους και για την προστασία των ανθρώπων που 

ζουν πέριξ του δάσους -είναι δεκάδες χιλιάδες και το χαίρονται ακόμη περισσότεροι- και ήταν επιτέλους η πρώτη 



φορά μετά από σαράντα δύο ολόκληρα χρόνια που κάποιος μπήκε και καθάρισε με επιστημονικό τρόπο, με όρους 

που η δασική επιστήμη βεβαίως καθόρισε.

Και πρέπει να πω κάτι, ότι όλες οι εργασίες που γίνονται βάσει της συγκεκριμένης μελέτης -και θα σας 

διαβάσω μετά τα στοιχεία- γίνανε σε συνεργασία επίσης με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, διότι έγινε αξιολόγηση της επικινδυνότητας και το Δάσος Συγγρού από την Πυροσβεστική ήταν στην 

κορυφή των οικοσυστημάτων που κινδύνευαν. Δεν κάνατε δυστυχώς τίποτε εσείς η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, δεν 

έκανε τίποτα το Υπουργείο Περιβάλλοντος επί των ημερών ΣΥΡΙΖΑ και τώρα που εμείς κουνάμε τα πράγματα 

υπάρχει αντίδραση.

Καταλήγοντας, η μελέτη αντιπυρικής προστασίας για το Δάσος Συγγρού εγκρίθηκε με την απόφαση 348749 

του Διευθυντή Δασών Ανατολικής Αττικής. Η ανάδειξη αναδόχου -που κάτι πήγατε να πείτε για την εκτέλεση του 

έργου- έγινε μετά από πρόσκληση στις 8/7 υποβολής προσφορών από το ΤΑΙΠΕΔ. Στις 5/8 υπεγράφη η σύμβαση 

εκτέλεσης. Και μάλιστα από τους βασικούς άξονες της εργασίας που έπρεπε να γίνει -και με αυτό τελειώνω, κύριε 

Πρόεδρε- έχουμε τα εξής: Καθαρισμοί, αραίωση της δασικής βλάστησης, αναγωγή της δασικής βλάστησης από 

πρεμνοφυή μορφή σε σπερμοφυή, κατακόρυφη διάσπαση της συνέχειας της δασικής βλάστησης. Αυτό που είπα, 

οι έρπουσες πυρκαγιές να μην καταφέρουν να γίνουν κατακόρυφες ή πυρκαγιές κόμης, κι από εκεί και πέρα 

μεικτές πυρκαγιές, με ό,τι αυτό σημαίνει.

Σας ευχαριστώ πολύ και ελπίζω να είστε μαζί μας και στις εργασίες που θα κάνουμε και θα συνεχίσουμε να 

κάνουμε και του χρόνου και τα επόμενα τρία χρόνια, μέσα στο πλαίσιο του «Antinero», που καθαρίζουμε δάση 

που εσείς δυστυχώς ποτέ δεν τα είχατε ακουμπήσει, μόνο τα κοιτάγατε.».

Ο Υπουργός

Γεώργιος Αμυράς

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2
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